



Funded by the  
European Union

## ΠΑΡΟΧΗ ΤΡΟΠΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΩΝ ΨΕΥΔΩΝ ΕΙΔΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΑΡΑΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟ



### BREAK THE CHAIN MULTIPLIER EVENTS

Μεταξύ Ιανουαρίου και Μαρτίου, διοργανώθηκαν εκδηλώσεις πολλαπλασιασμού από όλους τους οργανισμούς για τη διάδοση του έργου. Όλες οι εκδηλώσεις αποσκοπούσαν στην ευαισθητοποίηση των ομάδων-στόχων σχετικά με τα αποτελέσματα του έργου, συμπεριλαμβανομένου του εγχειριδίου για εκπαιδευτές, της διαδικτυακής εφαρμογής και του δυναμικού επιδεικτικού προγράμματος, ενώ παράλληλα προωθούσαν τις προτεραιότητες του Erasmus+ και τις προσπάθειες κατά των ψευδών ειδήσεων και της παραπληροφόρησης. Επιπλέον, επιδιώχθηκε να επηρεαστεί η στήριξη της ΕΕ και των κρατών μελών για πρωτοβουλίες εκπαίδευσης ενηλίκων και να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση σχετικά με το έργο.

Η EDUcentrum διοργάνωσε δύο Multiplier Events στην Πράγα για ενεργούς ηλικιωμένους και όσους εργάζονται με ηλικιωμένους, την πρώτη στις 12 Μαρτίου 2024, στο Senior club στο Žižkov και τη δεύτερη στο Magenta Experience Center στο Pankrác δύο εβδομάδες αργότερα. Οι εκδηλώσεις αυτές εμπλούτισαν τις συζητήσεις και τις ευκαιρίες δικτύωσης, με στόχο να επηρεάσουν ένα ευρύ φάσμα ενδιαφερομένων.

Στις 20 Μαρτίου, το έργο Break the Chain παρουσιάστηκε από την ICMEDIA στο Universidad Villanueva στη Μαδρίτη σε ανώτερους εκπαιδευτικούς, καθηγητές, τελειόφοιτους και μέλη του προσωπικού. Στόχος της εκδήλωσης ήταν η παρουσίαση των αποτελεσμάτων του έργου και η ευαισθητοποίηση των ενηλίκων και των εκπαιδευτικών σχετικά με την παραπληροφόρηση και τις ψευδείς ειδήσεις.

Η HeartHands Solutions διοργάνωσε το Multiplier Event του Break the Chain στις 26 Μαρτίου 2024, παρουσίασε στους συμμετέχοντες το Erasmus+ και τους στόχους του έργου. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με διαδραστική συζήτηση, ανατροφοδότηση των συμμετεχόντων και δικτύωση, αφήνοντας τους συμμετέχοντες εμπνευσμένους και ενημερωμένους σχετικά με την παραπληροφόρηση.

Στις 25 Ιανουαρίου 2024 η E-Seniors διοργάνωσε το Multiplier Event «Break the Chain» στο Παρίσι, στο χώρο «Tiers Lieu Faire Liens», όπου φιλοξενήθηκαν ηλικιωμένοι, μέλη της ένωσης και επαγγελματίες εταίροι, συμπεριλαμβανομένων εκπαιδευτών ενηλίκων και κοινωνικών λειτουργών. Συμμετείχαν επίσης δημοτικοί φορείς και εξωτερικοί εταίροι από την Ιταλία, προωθώντας ένα ποικιλόμορφο και συνεργατικό περιβάλλον.

Στην εκδήλωση λήξης του έργου στις 28 Μαρτίου 2024 από την ATERMON συμμετείχαν ενήλικες 55+, εκπαιδευτές, προσωπικό πανεπιστημίων, φοιτητές και εκπρόσωποι της βιομηχανίας EdTech. Η εκστρατεία προώθησης ξεκίνησε δύο μήνες πριν, χρησιμοποιώντας τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, τον ιστότοπο της εταιρείας και απευθείας προσκλήσεις προς τους ενδιαφερόμενους του ευρωπαϊκού δικτύου.

Το Multiplier Event της KOMICHA πραγματοποιήθηκε στις 18 Μαρτίου 2023 στη Σόφια της Βουλγαρίας, όπου οι συμμετέχοντες από διάφορους κλάδους έμαθαν για το Erasmus+, το έργο Break the Chain και συμμετείχαν σε ένα διαδραστικό εργαστήριο. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με μια ανοιχτή συζήτηση σχετικά με τον αντίκτυπο των ψευδών ειδήσεων και της παραπληροφόρησης στους ηλικιωμένους.



## ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ & ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ

Οι εκδηλώσεις BREAK THE CHAIN Multiplier εμπλούτισαν τις συζητήσεις και τις ευκαιρίες δικτύωσης, επηρεάζοντας ένα ευρύ φάσμα ενδιαφερομένων, παρουσιάζοντας τα αποτελέσματα του έργου και ευαισθητοποιώντας ενήλικες και εκπαιδευτικούς σχετικά με την παραπληροφόρηση και τις ψευδείς ειδήσεις. Οι συμμετέχοντες παρέιχαν ανατροφοδότηση μέσω ερωτηματολογίου, αποκαλύπτοντας θετικό αντίκτυπο και υψηλή ικανοποίηση από τις εκδηλώσεις και το εκπαιδευτικό υλικό.

Οι εκδηλώσεις πέτυχαν με επιτυχία τους στόχους τους, καθώς ευαισθητοποίησαν για τα αποτελέσματα του έργου και το ζήτημα της παραπληροφόρησης, προκάλεσαν σημαντικό ενδιαφέρον για τα αποτελέσματα του έργου και προώθησαν τις προτεραιότητες του Erasmus+ και τις προσπάθειες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κατά της παραπληροφόρησης. Επηρεάσαν τα ενδιαφερόμενα μέρη να υποστηρίξουν πρωτοβουλίες που σχετίζονται με την εκπαίδευση ενηλίκων και την ενίσχυση του γραμματισμού στα μέσα ενημέρωσης και προώθησαν αποτελεσματικά το έργο και τις επικείμενες τοπικές εκδηλώσεις του, αυξάνοντας τη συμμετοχή και τον αντίκτυπο.

Τα σχόλια των ηλικιωμένων, των επαγγελματιών και των εκπαιδευτών ήταν θετικά, ενώ οι ανησυχίες για τους ηλικιωμένους που κατηγορήθηκαν για διασπορά παραπληροφόρησης αντιμετωπίστηκαν γρήγορα. Ορισμένες δραστηριότητες σημειώθηκαν ως καταλληλότερες για άτομα με προχωρημένες δεξιότητες ΤΠΕ, ενώ άλλες ήταν προσβάσιμες σε όλους.

Συνολικά, οι εκδηλώσεις ανέδειξαν καινοτόμες προσεγγίσεις για τον γραμματισμό στα μέσα ενημέρωσης, τη σημασία της καταπολέμησης των ψευδών ειδήσεων και προκάλεσαν σημαντικό ενδιαφέρον για τα αποτελέσματα του έργου και τις μελλοντικές πρωτοβουλίες.

Όλα τα αποτελέσματα του έργου θα είναι προσβάσιμα δωρεάν και μετά το τέλος του έργου, καθώς η ομάδα έργου δεν εγκαταλείπει τον αγώνα κατά των απειλών παραπληροφόρησης και υποστηρίζει την εκπαίδευση στον γραμματισμό στα μέσα ενημέρωσης και την κριτική σκέψη. Σας ευχαριστούμε που μας ακολουθήσατε σε αυτή την αποστολή!

